

一九七九年第一届常会

1979/2. 向埃塞俄比亚遭受旱灾地区提供援助

经济及社会理事会，

听取了联合国救灾协调专员^①按照大会一九七八年十一月二十九日第33/21号决议提出的秘书长关于向埃塞俄比亚遭受旱灾地区提供援助的口头报告，说明经济及社会理事会一切有关决议的执行进度，并听取了协调专员的说明，其中指出一九七九年度需要进口大量粮食，并迫切需要运输车辆和有关设备来分配救济粮食，

注意到联合国开发计划署非洲区副助理署长^①所作关于开发计划署向埃塞俄比亚政府提供援助的说明，即，这项援助是根据开发计划署的埃塞俄比亚旱灾地区救济和善后方案提供的，

还注意到埃塞俄比亚救济和善后专员^①的说明，其中指出埃塞俄比亚政府为旱灾地区的紧急救济和善后所采取的措施，

赞赏地注意到埃塞俄比亚政府通过其国家革命发展运动，为减轻旱灾影响并使该国在粮食上能够自给自足而作出的坚决努力，

还注意到各捐助国视察团报告中要求紧急援助埃塞俄比亚旱灾地区的呼吁，

对于旱灾和成群蝗虫及其它害虫破坏农作物所造成的严重粮食情况，感到焦虑，

赞赏地注意到联合国开发计划署、联合国儿童基金会、联合国粮食和农业组织以及联合国和粮农组织的世界粮食方案在这方面不断的努力，特别是粮农组织通过其特别救济行动办事处提供的援助以及世界粮食方案提供经粮农组织总干事核可的紧急粮食援助，

回顾：尽管各会员国政府、联合国系统各组织和各志愿机构对埃塞俄比亚政府慷慨提供援助，善后复原工作仍然困难重重，

1. 满意地注意到由联合国救灾协调专员提出的秘书长关于向埃塞俄比亚遭受旱灾地区提供援助的口头报告；

2. 请联合国救灾协调专员、联合国开发计划署署长、联合国粮食和农业组织、联合国和粮农组织的世界粮食方案、联合国儿童基金会、其他专门机构和联合国各组织，在各自的职权范围内，继续并加强支援埃塞俄比亚的救济和善后工作，特别是政府的重新定居方案，并立即充分执行大会一九七四年五月一日第3202(S-VI)号、一九七五年十二月九日第3441(XXX)号和一九七六年十二月二十一日第31/172号等决议的有关规定，以及经济及社会理事会一九七四年五月八日第1833(LVI)号、一九七四年七月十六日第1876(LVII)号、一九七五年七月三十日第1971(LIX)号、一九七六年五月六日第1986(LX)号和一九七八年五月二日第1978/2号等决议的有关规定；

3. 呼吁各会员国政府、各政府间组织、各非政府组织以及一切志愿机构，继续并增加其对埃塞俄比亚政府的援助，以进行旱灾地区的救济、善后和复原工作；

4. 决定不断审查这个问题。

一九七九年五月四日

第十一次全体会议

1979/3. 《向种族主义和种族歧视进行战斗的行动十年方案》的执行情况

经济及社会理事会，

①见E/1979/SR.10。

回顧大会一九七三年十一月二日第3057(XXVIII)号決議核定了《向种族主义和种族歧视进行战斗的行动十年方案》，

又回顧大会其他各项有关決議，特別是一九七八年十二月十六日第33/99和33/100号決議，

深信《向种族主义和种族歧视进行战斗的行动十年方案》的有效执行将有助于促进和鼓励尊重全体人类的人权和基本自由，不因种族而有差别，

考慮到依照《十年方案》第18(a)段大会请经济及社会理事会同秘书长合作，负责协调各项方案，并评价在行动十年范围内进行的各项活动，

1. 滿意地注意到秘书长根据大会第3057(XXVIII)、33/99和33/100号決議向经济及社会理事会提出的报告；^②

2. 决定设立一个全体工作组，在理事会一九八〇年第一届常会期间举行会商，按照下文第4段所载就此问题建议大会第三十四届会议通过的决议草案的规定，协助评价行动十年的活动；

3. 賽成防止歧视及保护少数小组委员会主席指派一个小组，成员五名，在该小组委员会第三十二届会议即将举行时，召开会议，会期不超过三天，就所应实施的工作方案提出具体建议，以求实现向种族主义和种族歧视进行战斗的行动十年的目标；

4. 建议大会通过下述决议草案：

“大会，

“重申其达成彻底消除种族主义、种族歧视和种族隔离的决心，

“再次回顧在其一九七三年十一月二日第3057(XXVIII)号決議及其附件《向种族主义和种族歧视进行战斗的行动十年方案》中，大会要求所有各国人民、各本国政府以及各机构继续努力，以求消除种族主义、种族歧视和种族隔离，

“回顧其一九七六年十二月十三日第31/77号決議，一九七七年十一月七日第32/10号決議和一九七八年十二月十六日第33/98号決議，

^②E/1979/13和Add.1和2；E/1979/15和Add.1。

“考慮到其一九七八年十二月十六日第33/99和33/100号決議，

“认识到南非和南罗得西亚种族主义政权继续蔑视国际社会的各项決議和国际社会要求放弃可恶的种族隔离和种族歧视政策的愿望，继续非法占领纳米比亚，拒绝尊重人民的自决权利，对国际和平与安全构成严重的威胁，

“回顧实现《行动十年》的目标的重要性，

“对一九七八年八月十四日至二十五日在日内瓦举行的向种族主义和种族歧视进行战斗世界会议的成果表示满意，

“深信这个会议是行动十年的一件大事，在这十年当中举行，并通过了《宣言》和《行动纲领》，^③对行动十年各项目标的实现作出了宝贵积极的贡献，

“1. 声明：消除一切形式的种族主义及基于种族的歧视，并实行《行动十年方案》和向种族主义和种族歧视进行战斗世界会议通过的《行动纲领》的各项目标，是国际社会应极其优先注意的问题，因此也是联合国应极其优先注意的问题；

“2. 强烈谴责南部非洲和其他地方实施的种族隔离、种族主义和种族歧视政策，包括剥夺人民自决权利的情况；

“3. 再次重申坚决支持反对种族主义、种族歧视、种族隔离、殖民主义和外国统治并为争取自决而以一切手段进行的民族解放斗争，其中包括武装斗争；

“4. 要求所有会员国、联合国各机构、各专门机构、各政府间组织和各非政府组织加强和扩大它们的活动范围，以支持《行动十年方案》的各项目标；

“5. 再次要求尚未采取行动的所有国家在其管辖下在南部非洲拥有和经营企业的国民和

^③《向种族主义和种族歧视进行战斗世界会议的报告，日内瓦，一九七八年八月十四日至二十五日》(联合国出版物，出售品编号：C.79.XIV.2)，第二章。